

## 长途客车年底前配齐自动灭火器

### 防止自燃 一秒钟灭火

本报讯(记者 王文霞 通讯员 王秀琴)今年年底前,郑州交运集团长途客车将全部安装一种新型自动灭火装置。

这种自动灭火装置是一种安装在汽车发动机“机舱”内的一种自动

灭火器,主要是防止车辆自燃发生。该装置带有自动热敏线,当发动机“机舱”温度达到170°时,热敏线自动瞬间启动,无需人员操作,一秒钟内就能将火扑灭,可有效保证车辆安全。交运集团自去年5月启动此项工

作,目前已有500多辆客车安装完毕,今年年底前,所有车辆都要安装这种自动灭火装置。

同时,为保证暑运安全,自今年起,交运集团所有营运车辆轮胎,夏季必须使用氮气充胎。

## 东区半数供水设施遭贼手

### 7成原水井不能正常工作 面临大面积停水威胁

本报讯(记者 张丽霞 通讯员 李怀明 文 汪静文)由于东周水厂原水井群供水设施大量遭到严重破坏,郑东新区、郑州经济技术开发区和东南市区面临大面积停水的威胁。昨日,在自来水公司工作人员带领下,记者在东区看到了供水设施被破坏的一幕幕惨状。



### 72眼水井半数遭破坏

东周水厂以黄河大堤内外的72眼深水井作为水源为市区供水,其中有35座地上井房分布在多个自然村的田间地头,原水井群供水设施经常遭到不法分子的破坏和偷盗。截至目前,有30多眼井遭到不同程度的破坏。

昨日下午2时,记者在东区

现场看到,有的井室窗户被砸,有的井室防盗门被撬,有的井台护栏大门、梯子、电缆被盗。“自井群运行以来,电缆、变压器、电机线等设备被盗,井台大门被损毁、盗窃的共计24座,致使水源70%的原水井处于不能正常工作状态。”东周水厂副厂长宗保东说。

### 鱼塘开挖危及供电

除此之外,大量村民开挖鱼塘,危及东周水厂供电安全。记者在申庄看到,不少村民开挖的鱼塘与原水井仅一墙之隔,一些井院围墙浸泡在鱼塘里,有的高压线杆已经处于鱼塘边缘或鱼塘中央。尤为严重的是花园口镇石桥村标号为A12的水源井东侧50米处,当地村民刚

挖好了一个10多亩大的鱼塘,为东周水厂水源井提供电源的电线杆处在鱼塘的正中央。旁边一个水管正在抽取地下水为鱼塘充水。“高压线杆在鱼塘边缘或水中,根基部分长期被水流浸泡,随时都有倾倒的可能,一旦线杆倒塌停电,将严重危及郑州东区正常供水。”宗保东说,目前,已有25根线杆处于鱼塘边缘或中央。这些安全隐患如不及时整改,必将给东周水厂供水和当地村民的生命财产安全带来威胁,甚至导致东周水厂瘫痪停产。

### 破坏行为坚决打击

东周水厂厂长杨威表示,将加强对原水井的巡视密度,对破坏供水设施的行为进行坚决打击,以保证东区的供水安全。对损坏的设备设施,近期将再次组织维修。同时,加强宣传,让村民认识到破坏供水设施的严重性,耐心劝说当地村民不要在架空线路旁开挖鱼塘、植树。郑州市自来水总公司呼吁有关部门加强宣传,共同保护绿城水源。

## 新形象代言新郑州

### “会展中心”“炎黄二帝”邮资图投用

本报讯(记者 孙志刚 实习生 鲁慧文 李利强)图)展示活力郑州及炎黄文化的“郑州国际会展中心”“郑州炎黄二帝塑像”两枚邮资图经国家邮政局批准即将投入使用。昨日,市邮政局公布了新的邮资图专用图。

“郑州国际会展中心”邮资图面值1.2元,“郑州国际会展中心”被设计成红色印章置于邮资图下方。“郑州炎黄二帝塑像”邮资图以夕阳西下绚丽霞光映衬中的黄河为背景,烘托出炎黄二帝塑像的雄伟,该邮资图面值为80分。据介绍,这两枚邮资图是受市政府委托,由市邮政局向省邮政

局、国家邮政局申请,目前已正式获批使用,其中“郑州国际会展中心”邮资图专用于郑州对外宣传,为外埠平信使用;“郑州炎黄二帝塑像”邮资图作为市内宣传,专用本埠平信。这也是继2006年11月15日平信资费上调后,我市启用的两枚符合当前平信邮资标准的新邮资图。据悉,郑州市集邮协会已率先使用新邮资图,定制1万枚邮资封用于会员收藏邮品。

我市于2000年启用面值80分的“二七纪念馆”和面值60分的“商代方鼎”两枚邮资图,至目前已经使用7年,发行量超过3000万枚。



## 敲诈银基30万 嫌犯竟是大学生

本报讯(记者 张冯焱 通讯员 梁刚)以“炸弹”敲诈银基商贸城30万元的犯罪嫌疑人,竟是一名毕业不久的大学生。昨日,管城区人民法院开庭审理此案。

4月5日,犯罪嫌疑人李建伟用一手提袋携装有甲醛和高锰酸钾的塑料壶等物,到银基商贸城三期一楼北厅天井处,将甲醛和高锰酸钾混合,产生白色浓烟和刺激性气体后迅速离开。李建伟留在现场的信上要求银基商贸城汇款30万元到其账户上,否则将在商贸城内放置炸弹及化学毒

气弹。4月6日,李建伟给银基商贸城保安部打电话再次进行威胁,银基商贸城被迫向其指定账户汇入5万元。李建伟先后在郑州、新乡、洛阳三地银行自动取款机上取款9700元。4月11日,李建伟在洛阳取款时被当场抓获。

法庭上,李建伟称,自己大学毕业后一直没有找到工作,再加上妻子刚刚生下孩子,只是想弄点钱抚育孩子,并没有危害银基商贸城的主观故意,事后主动退还赃款,希望法庭从轻量刑。法院将对此案择日宣判。

## 2小时300多行人违章

### 怎样过马路,听听民警怎么说



本报讯(记者 刘招 通讯员 陈涛 李焱)您会正确过马路吗?昨日上午,交巡警二大队民警在陇海路与秦岭路口,郑州交巡警二大队的民警给行人和非机动车演示如何正确过马路,不时遭到市民的不屑。“过路口谁不会?还用教!”但是,从10:00~12:00的两个小时里,因为不能正确过路口,民警们纠正了200多人,教育了100多人,其中20多位过路口恶意违章的

车逆行。行人沿着斑马线走到路中间时遇到绿灯变红灯,应该在安全岛内驻足守候。”昨日10:00,在陇海路与秦岭路交叉口,郑州交巡警二大队的民警给行人和非机动车演示如何正确过马路,不时遭到市民的不屑。“过路口谁不会?还用教!”但是,从10:00~12:00的两个小时里,因为不能正确过路口,民警们纠正了200多人,教育了100多人,其中20多位过路口恶意违章的

市民被处以20元罚款。郑州巡警二大队有关负责人介绍说,与机动车相比,行人总是处于弱势,但是因为行人不遵守交通规则、不能正确过马路导致的交通事故屡有发生。“这次非机动车、行人路口行走规范教育宣传,目的是教育一批人,处罚一批人,影响一批人,使道路秩序更加文明。”宣传活动中,民警向过往行人发放“路口文明行路卡”500多份。

## 确保城市安全度汛 排水管网开始大“体检”

本报讯(记者 裴其娟 通讯员 李建华)雨天路面积水,不少地下雨水管网堵塞所致。昨日,郑州市市政工程管理处组织300余名疏挖工,对全市重点路段的雨水井、城市排水管网开始拉网式疏挖。

昨日,记者在南阳路看到,一些身穿黄马甲的疏挖工正顶着烈日,对路边一处雨水管网进行疏挖,不一会儿工夫,便清出一堆黑乎乎的淤泥,里面夹杂着塑料袋、果核等杂物。据市市政工程管理处

有关负责人介绍,为确保城市安全度汛,本月初,计划完成157公里下水道的疏挖,污水泵站实现抽升41万吨,重点保证南三环、城东南路、郑花路及郑花路立交桥下等雨水管网和农业路、城东南路、东明路、桐柏路等污水主干管疏挖全线贯通。

市市政工程管理处提醒市民特别是沿街门店商户,为减少汛期路面积水,请爱护市政设施,勿向地下雨水管网倾倒杂物。

## 眼镜店治近视 无证诊疗被叫停

本报讯(记者 汪辉 汪静文 通讯员 宋波)眼镜店宣称能轻松帮孩子摘掉眼镜,您可别轻易相信。昨日,根据群众举报,市卫生监督所对航海路一家“宝视达眼镜店”进行突击检查,当场叫停该店涉嫌无证诊疗的“来成视力复健活动”。

正在做检查和康复训练。不少家长手中都拿着“近视每月降低50~100度、单纯远视性弱视7天摘掉凸透镜”等字样的宣传单。一位家长说,她已交了上万元治疗费,但是否能治好孩子的先天性近视,心里没一点儿底,为了孩子,就试一试吧。

经卫生监督人员检查,该店并没有诊疗资格,在店内坐诊的医生也没有行医资格。该眼镜店的无证诊疗活动被当场叫停。

## 假残疾军人证 仨月查处千余个

本报讯(记者 张丽霞 通讯员 杨超群)“这些都是最近三个月查到的假证。”昨日上午,记者在郑州市公交总公司督查处看到,办公桌上堆满了4月份以来查处的1100个假冒残疾军人证。

今年4月,市公交总公司督查处开始对残疾军人证持有者进行集中检查,三个月共查到1100个假冒残疾军人证。据估算,这些假

证每月给公交公司造成数万元的损失。“这些假证从很多地方都能识别。”督查处工作人员介绍,残疾人证有明显的钢印和水印标识,持有人还应有相应的抚恤金领取证,造假者往往提供不出相关证件,很容易露出马脚。

市公交总公司表示,今后将加大查处力度,发现持证乘车者将移交公安部门,严厉打击此类行为。

## 水果批发摊悉数挂上准入标示牌

本报记者 靳刚文/图

### 检测人员清早进市场

昨日上午,记者在郑州市果品物流中心(郑州市二环路)看到,大门旁边挂了一个很大的“郑州市农产品市场准入检测结果公示栏”,上面列有品种、检测数量、检测结果、不合格品种及来源、处理结果等项目。一名农业局检测人员正在栏前填写检测结果。“我每天要在市场开门前两个小时来到市场,争取在市场开门前将检测结果公布出来,让市民放心。”检测员介绍。

物流中心内,每个水果批发摊位上都挂有郑州市农业局监制的“水果市场准入标示牌”,上面详细标注了该摊位所卖水果的名称、产地、进货渠道和检测结果,检测结果栏详细记录了检测人员当

天对该摊位水果的检测情况。

10月1日起,水果准入制将在全市各大批发市场、超市、集贸市场全面展开。自7月1日起,水果准入制开始在果品物流中心、二环路果品批发市场、华中水果批发市场、北陈五寨水果批发市场开始试运行。水果准入制试运行10天来,情况如何?昨日,记者到各大水果批发市场和农业局检测中心实地采访。

### 进货客商直奔销路好

几位购买水果的外地商人对记者说:“有了公示牌,我们买水果放心多了,现在到市场,都是先看农业局的检测公示牌,每个摊位只买被检测过的水果。”



物流中心管理所负责人说:“市农业局在这里建立检验站后,客商明显开始多起来,大多是冲着检验结果来的,他们说这样不但放心,回去销路也好。”

记者在华中水果批发市场、北陈五寨水果批发市场看到的情况也大抵相同。

### 李子农药残留较严重

“目前在我市大量上市的水果大多是本地桃和西瓜,南方的荔枝、芒果、木瓜、梨、李子等,从检测结果看,李子的农药残留现象较为严重,不合格率非常高,其他各类水果相对较好,很少发现不合格的现象。”一位检测员说。

市农业局检测中心书记崔浩介绍说:“外地施行水果准入的城市很少,水果运到郑州后,抽样检测量很大,这10天来,检测人员任务很重,但能做到从源头上把住关,不让不合格水果流入市场。”

据悉,凡没有持证进入市场的水果,检测人员一律按批次进行检测,不合格者不得进入市场销售,并依法进行无害化处理或销毁。